

樱花花期到 边开边落观赏要巧

本报网罗沪上赏樱地



顾村公园樱花盛开游人如织。

青年报记者 吴恺 摄

青年报记者 瞿艳花

本报讯 玉兰花开之后,最令上海市民期待的赏樱季又要到了。花开时千万朵迎风怒放,凋谢时随风伴雨铺满地。樱花的美在于那一瞬间的绚烂,边开边落,素有“樱花7日”之说。据上海植物园园林专家赵莺莺介绍,早在2月底,河津樱就开始迫不及待地展现出鲜艳的粉红色花蕾,目前钟花樱、迎春樱、河津樱已基本开完,这几天,迎来了早樱中的大寒樱的最美花期。

“到三月底至四月初,就是东京樱怒放的时候了,最美赏樱季才算真正拉开了序幕。”赵莺莺称,东京樱是上海种植规模最大的一种樱花品种,尤其是东京樱中的“染井吉野”,其树形高大,花瓣如白雪般洁白清澈,是樱花最具代表性的品种。至四月中旬,晚花品种将粉墨登场。和早花和中花品种不同,晚花品种花瓣为重瓣,花叶同开,晚樱的代表为珍稀的绿色樱花“御衣黄”。

每年赏樱季,不少市民都会专程去日本赏樱。不过,上海也有众多赏樱地。

顾村公园

这几天,顾村公园内的早樱已纷纷展芽吐蕊,迎接早春。目前,河津樱、寒绯樱等已经有部分花芽悄悄绽放,而染井吉野、才力、阳春、白雪、思川、垂枝樱等纷纷冲破芽鳞,预计在3月中下旬盛开。4月上中旬还有许多晚樱开放,如松月、御衣黄、郁金等,有红、粉、黄、绿等重瓣品种,是色彩最丰富的时期。

上海植物园

上海植物园樱花区中有日本晚樱、东京樱花、豆樱、八重红大岛樱花

等二十多个樱花品种,由于品种众多,樱花将陆续成片开放,所以上海植物园樱花的赏花期最长可达一个月左右。在园内,上周河津樱、福建山樱、寒樱等已竞相盛开,而本周河津樱已经凋谢,大寒樱正怒放。早樱类樱花谢后,又轮到中樱品种染井吉野压轴登场,花期在4月上中旬,以重瓣的日本晚樱为主。

辰山植物园

辰山植物园是沪上又一赏樱好去处。面积约6000平方米的樱花园,依托山水,目前收集世界范围内的樱花原种和品种已逾50多种,陆续种植于绿环和主干道两侧,最为引人注目的还要数两种名贵的“郁金”和“御衣黄”,不同于通常见到的白色、粉色,而是罕见的黄绿色樱花。

闵行体育公园

免费的公园内有千米花道,两旁种植了大量樱花、垂丝海棠以及喷雪花灯多种花卉,是非常美丽的景致。据了解,闵行体育公园种植樱花约2000多株,基本都是纯正的日本单瓣早樱品种,近日的高温一下子让樱花萌芽,并催开了河津樱、大寒樱等早樱品种。据了解,闵行体育公园今天的最佳赏樱时间在3月中下旬。

静安雕塑公园

位于南京西路至威海路之间的青海路是一条种满樱花的浪漫之路,昨天记者在现场看到,靠南京西路口的几株樱花已完全凋谢,而大部分樱花都还在酝酿花蕾中,不过,已有很多慕名前来的市民带着相机来打探。

相较于传统的青海路赏樱地,不远处静安雕塑公园内的百余株粉色大寒樱正怒放,“樱花雨”下面聚集了众多游客前来赏花摄影。

[链接] 上海樱花节推出多项互动

今年的上海樱花节将于3月20日至4月15日在顾村公园举行,为期一个月,届时将举办众多互动活动。

在樱花节期间,公园将向游客发放“最美樱花”选票,评选出顾村公园最美樱花”。为增加活动的趣味性,提高游客参与度,园方将在参加投票的游客中抽出若干中奖者,送出精美礼品,获奖名单将会在樱花节后公布

在公园的官方微博、微信上。

本届樱花节将组织多场文化展示、互动活动,和“春满樱花”摄影大赛,让摄影师、摄影爱好者、游客共同参与,拍摄顾村公园的樱花和人文景观,捕捉樱花林中的动人故事、温馨场景,用快门定格樱花节的美好瞬间。

青年报记者 范彦萍

■ 你可能感兴趣的

上海至大阪将有“零元”机票

青年报记者 王东

本报讯 上海和日本之间再次建起一个低成本通道——3月15日,春秋航空开通上海至大阪航线。春秋航空开航九年数据显示,其票价较传统航空公司低30%-40%。

春秋航空上海至大阪航线由A320执飞,每天一班。早上8点半从浦东机场起飞,中午11点45分抵达大阪关西机场,空中飞行约2小时10分

钟;回程12点45分从关西机场起飞,14点15分抵达浦东机场。

新航线开通自然少不了优惠促销——春秋航空董事长王正华宣布,1日市机票将随新航线的开通重出江湖。从3月25日起,春秋航空将在大阪至上海航线上连续3天投放1日市(约0.06元人民币,近乎零元)机票进行秒杀,航班出行日期为4月10日至4月30日,每个航班上投放数量为10张,中国旅客、日本旅客均可参加。

铁路将严查春游期间行李

青年报记者 马钰 通讯员 林荣贵 黄诚

本报讯 随着清明节来临,天气逐渐转暖,市民出行热情高涨,铁路短途客流骤增,为有效应对激增客流,上海铁路公安处未雨绸缪,即日起已全面启动春游安保方案,加强值勤力量,严密防范措施,确保广大春游踏青旅客顺利出行、平安归来。

据上海铁路局介绍,3月11日至4月19日为期40天的铁路春游运输已正式启动,上海地区旅客发送量将达到880万人次,与春运40天客流不相上下,日均发送旅客22万人次。其中,4月5日清明节,当日输送旅客预计达到38.5万人次。与春运不同,春游运输期间,扫墓客流出行方向主要为苏、锡、杭、甬四大城市,春游踏青以长三角范围内的旅游城市为主,出行时间往往集中在周末。为满足旅客出行需要,春游运输期间,铁路上海站计划增开苏州、无锡方向12对高铁动车组列车。同时,将部分高峰时段开往苏州、南京、合肥方向的高铁列车进行重联或调整为16节长编组车,使春游扫墓旅客随到随行。

为确保春游踏青旅客的乘车安

全,上海铁路公安处抽调了机关干部和特警组成数支增援小分队,分别到上海、苏州、无锡等旅游景区所在的火车站帮班值勤,充实一线管理力量。各车站派出所民警全部放弃休假,客流高峰时段保持足够警力,并根据春游踏青客流特点,加强对售票厅、进站口、地道口、车门口等客流多、易拥堵部位的治安管理,及时清理闲杂人员,强化对旅客进出站、上下车的引导组织,确保乘降有序,防止发生拥堵、挤伤等意外事件。此外,对上海始发的18趟重点列车增派乘警护乘。

上铁警方表示,春游运输期间仍要加强安检危工作,按照“行李件件过机、旅客人人过门、手检人人过关”三个百分之百要求,对所有进站旅客及其携带的行李物品,全覆盖进行严格检查,坚决将各类禁限物品堵在站外车下。同时,严厉打击刑事犯罪活动,坚决查处倒卖车票违法行为,主动与地方公安、工商、城管等部门联手行动,切实加大对车站及周边地区强讨恶要、黄牛背包、无证接客、非法运营等惯性治安问题的打击整治,为广大春游踏青旅客平安出行创造良好的治安环境。

知名品牌路由器也存漏洞

青年报记者 马钰

本报讯 近日,互联网攻防实验室出具了一份关于WiFi安全的报告,报告显示在过去的一年中,全国范围内的无线网络(WiFi及随身WiFi)遭到攻击的次数呈几何式增长。黑客主要采用的攻击方法包括远程执行攻击、XSS跨站脚本攻击、命令执行攻击、恶意DNS篡改攻击及任意文件读取攻击等。安全专家表示,目前已知包括D-Link、TP-Link、Qosco等多家厂商的产品都存在不同数量的漏洞,尽管一些厂商已经在官网发布了修复补丁,但普通用户很难在第一时间获知漏洞及修复的详细信息,因此这些漏洞的影响仍在不断扩大。

目前我国手机网民总数超过5亿,无线路由器、随身WiFi等设备普及及其迅速。但近年来随着WiFi及随身WiFi设备漏洞和黑客攻击事件的不断增加,加之绝大多数网民不具备专业安全知识,导致移动上网处于千疮百孔的危险境地。

目前,WiFi的安全隐患主要包括:WiFi路由器DNS恶意篡改、公共场所WiFi藏黑客、无密码的WiFi黑网“攻击、简单WiFi密码挡不住黑客、通过WiFi共享文件易遭窥探和信号干扰攻击。

针对以上安全问题,安全专家给出了一些解决方案:

1. 为避免遭受DNS篡改攻击,用户应打开路由器设置页面,首先找到DNS设置选项,将其关闭或修改为正常值,其次还应修改设置页面的默认用户名及密码。

2. 安全专家建议用户不要盲目使用公共场所的免费WiFi。普通用户很难分辨这些免费WiFi的真伪,同时大多数这类WiFi都无法对用户发送的信息进行加密,因此一旦存在对网络进行监听攻击者,用户很难保护自己的隐私信息及网银账号不被泄露。

3. 对于WiFi密码破解和共享攻击,安全专家建议将WiFi加密方式设置为WPA2,同时将密码设置为一组16位以上由数字、大小写字母混编的字符,以提高安全性。



今天
晴到多云
12℃~24℃



明天
阴有阵雨转阴
9℃~13℃